

# 诚信是民办教育机构“立身之本”

河南省参加美术艺术类考试人数近5万人,每年到艺术类考试前,总有家长为孩子选择一些艺术类培训班,花大价钱进行考前培训。然而,在3·15消费者权益保护日来临之前,郑州市一家民办教育机构的高价艺考培训班被家长投诉,让民办教育机构的“诚信”问题再次被关注。  
郑报融媒记者 张勤

## 3·15,家长为曾经的消费行为“维权”

近日,有媒体报道,郑州市一家民办教育机构在去年4月开办美术培训班,有家长花4.8万元高价选报该美术培训班,最终发现和招生时的宣传并不相符。家长认为,学校开办美术培训班,孩子却因为报了培训班而最终影响了今年的艺术考试,属于虚假宣传。家长们纷纷为自己的消费行为“维权”。  
目前,经过教育部门协调,选报美术培训班的家长们陆续收到了退费。

## 家长最看重民办教育培训机构“诚信”

选择一所民办培训机构,家长们最看重什么?近日,记者在郑州市区一些培训机构采访发现,家长们最看重民办教育培训机构的第一条是诚信,让家长选择起来无后顾之忧。第二条是培训机构的办学质量和办学成绩。

“了解一所培训机构,有身边家长的介绍,更多的渠道是学校的宣传。”家长赵女士说,当初给上五年级的女儿选培训班,首要考虑因素是这所学校的口碑。“其实,口碑就是培训机构的诚信办学”。

## 诚信办学由来已久

作为教育行政主管部门,郑州市教育局对民办教育机构的办学行为进行约束,其中有不是关于“诚信”的。

每年,郑州市教育局都会对全市民办教育机构进行年度检查,内容涉及民办教育机构的办学宗旨、办学行为、财务管理、人事管理等方面。

其中,关于“办学行为的诚信”内容有:是否按照办学许可证核定的学校名称、办学地点、办学类型、办学层次组织招生工作,开展教育教学活动;是否按规定程序办理招生广告(简章)审核备案手续,有无涂改已审批的广告(简章)进行虚假招生宣传等违规招生行为。各级各类民办非学历教育学校(教育机构)有无擅自变更或新设教学点。

关于“教师管理的诚信”内容有:是否注重强化师资队伍建设和达到国家规定标准。聘请的教师有无教师资格证,教师队伍的数量、年龄、职称等指标是否与办学层次、规模相适应。教职工的工资、福利待遇,教师的社会保险、医疗保险、住房补贴办理,教师的档案管理、职称评定情况是否符合国家政策。

关于“收费行为的诚信”内容有:是否按照核定的收费项目和标准进行收费,收取的各项费用是否按规定公示;学生退学是否按规定执行退费。

据了解,如果在民办教育机构年检过程中发现有违反年检内容的行为,该教育机构将面临整顿、停办的处罚决定。



## 郑州大学软件学院举办女生节主题交流会

为丰富校园文化,更好地引导女生们自立自强,3月7日晚,以“我们都一样,年轻又彷徨”为主题的郑州大学软件学院女生节交流会在郑州大学创新创业基地(北校区)成功开展。  
交流会上,郑州大学创新创业基地(北校区)负责人姬丽霞老师选取许多人生忠言为同学们深入讲解其意义,并希望同学们能够认真学习,广泛交友,在对的时间做更多有益的事

情。院团委书记聂娜老师以其丰富的人生经历和感悟为例,为全体女生上了一堂生动幽默却又不乏教育意义的一课。聂老师结合自身成长经历中的性格变化、挫折与失败等4个方面,循序渐进地讲述了作为女生应如何更加勇敢、理智地面对人生,并鼓励女同学们加油奋进,勇敢追求自己的人生理想。  
唐善普 刘昱坦

## 诚信文化走进农科路小学

3月13日,郑州公交二公司的志愿者们带着自己精心设计的诚信主题车厢来到了郑州市农科路小学,为这里的孩子们带来了一场诚信教育活动。在这辆贴满了诚实守信故事的公交车里孩子们仔细阅读,并听志愿者们讲述发生在公交车上的诚信故事。郑州公交二公司一队书记孟艳表示,诚信文化进校园活动是该公司不断强化社会主义核心价值观进校园活动的重要活动之一,通过开展

这样的活动,让学生在增长诚信知识、养成诚信习惯的同时,参与到社会诚信建设中来。  
活动结束后,孩子们纷纷表示,自己对于诚实守信有了更加深刻的认识,一位小同学更是对着志愿者们当即表明了自己的决心:“以后别人的东西我一定会及时归还,在考试中也要做到诚实守信,不作弊!”最后孩子们和志愿者们一起在诚实守信宣言本上签名,争做诚信好少年!  
陈姜明 张玲玲

## 凸显汉字特色 弘扬民族文化

近日,中原区教育体育局三化办主任刘国友、信息中心副主任张勇到伏牛路小学就校园文化建设进行调研。据中原区伏牛路小学校长李钦志介绍,该校汉字文化馆建于2016年7月,馆内荟萃了汉字的起源、演化历程、汉字故事

等丰富知识。中原区教育体育局三化办领导对该校的特色文化建设赞不绝口。李钦志校长表示,伏牛路小学将秉承“凸显汉字特色、弘扬民族文化”的理念,不断开拓办学思路、创新办学方式。 马逸龙 张晓芹

## 郑州市实验幼儿园开展急救知识培训活动

为了预防和减少幼儿园意外事故的发生,增长幼儿教师的急救知识,提升自救互救能力,近日,郑州市实验幼儿园邀请了中原区红十字会陈爱云主任对全体教师进行了急救知识培训。培训活动中,陈主任结合“什么是

现场急救”“校园意外伤害与急救处理”“抓住黄金救命时间降低伤害”“学会人人自救、人人救人”等几个方面内容,运用PPT及相关视频进行了具体演示与讲解,使每位教职工对现场急救知识有了一个新的认识。 李科

## 南昌市青山湖区教科体局观摩团到金水区艺术小学考察

近日,江西省南昌市青山湖区教科体局观摩团一行40余人在河南省中原一校一品研究指导中心秘书长、河南省校足办宣传部副部长常乐的陪同下莅临金水区艺术小学进行观摩考察。观摩团在听取了学校校长赵纪军关于学校建设和发展情况的介绍后,兴致勃勃

地来到小演播厅,观摩了“艺之灵”啦啦操社团的展示。来宾们还共同观摩了学校体艺结合大课间活动。此次活动是对学校体艺结合大课间活动和新学期学生精神面貌的一次检阅,将督促学校不断努力,继续深入探索特色发展之路。 海霞

教育资讯